

如何打破科技巨头的垄断？安德里森-霍洛维茨押注加密货币

合伙人克里斯·迪克森猛烈抨击了科技巨头的主导地位，虽然他所在的风投在创建这些巨头的过程中发挥了重要作用。



硅谷风险投资集团安德里森-霍洛维茨(Andreessen Horowitz)的一名主要合伙人表示，该集团正在押注加密货币，以打破大科技公司权力的过度集中，而该集团在创造这种权力方面发挥了突出作用。

安德里森旗下加密货币部门的创始人克里斯·迪克森(Chris Dixon)表示，互联网让 Facebook 和 Twitter 等几家公司掌握了权力，而这家公司风险投资集团在早期曾支持这些公司。

他表示：“我认为我们任何人都没有想到会有这种程度的集中。我不认为这是个好结果，无论是从社会角度还是从商业角度，因为我们的业务是投资于企业家。……让互联网被五家公司控制的想法对企业家非常不利，对风险投资公司也不利。”

他发表上述言论之际，该公司正寻求围绕加密货币和数字代币打造一种新的投资策略，以取代风投公司进行的传统股权投资，并创建一种以社区为主导的投资高增长初创企业的新模式。

Web3 运动的支持者声称，**去中心化将把权力的平衡从中心化平台转移到用户身上。**

然而，批评人士警告说，像安德里森这样的公司，将利用这项新技术来创造新一代的互联网守门人。

软件工程师、Web3 的著名批评者莫莉·怀特(Molly White)表示：“网络正重新集中在少数投资者手中，在某些情况下，正是这些人在当前的网络中掌握着如此大的权力。”

这家风险投资公司的联合创始人马克·安德里森(Marc Andreessen)是 Facebook 所有者 Meta 任职时间最长的董事会成员之一。2012

年 Instagram 被 Facebook 收购时，该公司从对 Instagram 的种子投资中赚了 7800 万美元，回报率为 300%。

在 Twitter 上市前，安德里森还向其投资了 8000 万美元，并在今年早些时候为埃隆·马斯克(Elon Musk)首次竞购该平台提供了财务支持。

迪克森认为，区块链技术通过将规则写入写入计算机代码的智能合约，提供了防范反竞争活动的措施。

他补充称：“当然，(商界人士)会试图创造垄断和大企业，实现股东价值最大化。要创造一个更好的互联网，我们所能做的就是创建新的系统，让网络效应惠及社区，而不是企业。”

自 2018 年推出加密货币基金以来，安德里森已经筹集了超过 76 亿美元的资金，用于投资加密货币和相关技术公司。

它没有接受传统的股权，而是一直在投资代币，这是一种建立在区块链上的数字资产形式，可以进行交易。

“在 Web3 中，这是一种完全不同的经济模式，我们的投资主要是代币，而不是公司，”迪克森说。“这是一个很大的变化。这是我们

创建一个单独的加密货币基金的重要原因.....它需要一个完全不同的法律结构。”

安德里森的投资组合包括加密货币交易所 Coinbase、非金融交易市场 OpenSea 以及由 WeWork 前首席执行官亚当·诺伊曼(Adam Neumann)创立的加密碳信用风险投资公司 FlowCarbon。

迪克森表示，加密技术对新创业者和初创企业来说是一个机会，因为亚马逊和谷歌等公司专注于人工智能和虚拟现实等其他新兴技术。

他补充称：“我没有看到任何证据表明(占主导地位的)企业会强行进入。在人工智能和虚拟现实等领域，现有企业正在进行大量投资，而在加密领域，我们的初创企业有更广阔的运作空间。”

自去年年底以来，加密货币的价值一直在逐步下滑，但在稳定币 TerraUSD 崩溃后，市场在今年 5 月大幅下跌。市场不稳定导致比特币价格跌至新冠疫情爆发前的水平，并导致许多加密货币贷款机构和对冲基金倒闭。

迪克森表示，经济低迷让 Web3 的投资更具吸引力。

迪克森说：“有很多伟大的企业家进入这个领域，有很多伟大的想法，

而且价格更低。在风险投资领域，你希望低买高卖.....所以我的经验是，经济下滑是一个机会。”